倾听潮涌

- 我在萧山等你

对于这件事情 这个爱拼的大连姑娘说:

是一场大考 更是一次圆梦之旅

■萧山网记者 周婷 图片由受访者提供

"三点半通知秘书长及副指挥长在VOC(场馆指挥部)开会,好,没问题……"这样的工作电话,在短短一小时不到的采访过程中,杭州奥体中心国博壁球馆场馆运行主任(副秘书长)赵妮前前后后接了五六个。

眼前这个挂着亲切笑容的赵妮,被 无数个为亚运忙碌的日子给"牵绊"了。 自从去年1月接手了杭州国际博览中心 壁球馆场馆运行工作,她便成了同事眼 中那个"闲不住"的人。

从事会展行业的85后赵妮,一直有一个遗憾,便是错过了2008年北京奥运会,当时她就在心里种下了一个心愿,那就是有朝一日能在这种高规格体育盛会中成为仪式感满满的参与者。

说到参与亚运会的壁球项目,和赵妮也是颇有渊源。她的家乡大连刚刚举办了2023年全国壁球锦标赛,是这项小众运动普及度较高的城市,有着深厚的发展基础和赛事氛围。

接到任务后,赵妮就下定决心要抓住每一个小的细节,在筹办亚运会的过程中,发挥自己的"螺丝钉"作用。"团队需要考虑的事情是方方面面的,前期、中期、后期,每个阶段有太多的'细枝末节',需要我们去了解、掌控和解决。"

无数次微信置顶再取消

作为运营方,赵妮和团队还得了解建设方的一些情况,才能够对可能存在的运行风险进行准确预判,这些都是她感到陌生的领域,也是团队以前所没有接触过的。

好在,组织一场体育赛事和组织一次会展活动,的确有很多共通的地方,这 给赵妮打了一剂"强心针"。

在运行场馆的过程中,前期筹备是较为重要的一环。不仅如此,赵妮和她的团队还需要统筹好场馆赛时保障和赛后利用工作。作为团队不可缺少的"主心骨",这两年来也忙坏了赵妮。

"第一次看到密密麻麻的任务表的时候,那些清单里的每一条截止日期,真的把我给整晕了。但当我沉下心去分解这些大大小小数不清的任务,去理出头绪时,我也慢慢摸索到了工作的方向,了解了'套路',然后找到方法。"

这之后的每一天每一刻,打开微信 消息,无数次置顶再取消的操作成为赵 妮一天的习惯动作。"每天我都要盯着各 种截止日期,根据时间倒排,优先级需要 处理的事项我就让消息置顶,然后一样 一样去解决,一项一项去完成,再依次取 消置顶,这样才不会乱,工作也更加高

对赵妮而言,正是这样无数个"团团转"的时刻,让她完成了从组织会展活动到体育赛事筹备的巨大转变。



未知的"修炼场"

日常穿梭在蓝色"玻璃房",听着壁球撞击玻璃墙面发出"SOUASH"的响声,她的心也随着亚运100多天的倒计时被打得"怦怦"直跳。

相比已知的困难和挑战,未知的"战场"更让赵妮充满干劲和责任。团队正全力以赴筹划6月底的测试赛,并当成正式比赛一样去对待。

在和壁球的接触当中,赵妮也习惯了从静到动,并解锁了新技能。从对壁球运动一无所知,到能完全掌握规则、轻松上手。

在确保前期筹办工作进度基本完成的当下,现在每当感到压力和焦虑时,她都会走进玻璃房,和同事一起打一打壁球。这也成为她忙碌生活里排解压力的"一扇窗",让她有了更多松弛的时刻。

通过力量释放去自我舒压的同时, 赵妮和同事们也得去发现细小的实际问题。大到一个应急预案方案编写、运行设计流线规划,小到馆内办公桌椅摆放设置。

人生鲜少有悠长的假期,但在以忙碌为底色的工作和生活的缝隙中还是能"开"出花来的。

每天在细节上努力,赵妮不在意比赛是否会给自己带来什么,只因体验的过程本身就是一种享受。

"妈妈,你是不是把我忘了呀?"

为了仅仅10天的胜利,要持续付出至少10个月的努力,在开心、兴奋、崩溃、焦虑、煎熬、欣慰等情绪中循环往复,赵妮每天的心情就如同坐过山车,但她

坦言这些考验和成长以及对于自己心态上的磨炼,是不可估量的。

工作中的赵妮常常是力求完美的, 有些急性子也带一点"强迫症",面对每 天各种任务的截止时间,她总是一丝不 苟地去完成好,生活中的她也始终乐观。

和她一样,同样负责亚运保障服务工作的同行丈夫也是忙得不可开交。于是,还在上小学二年级的儿子只能被夫妻俩"放养"在家,自顾自学习。

有一次,赵妮照例忙得不可开交,过了饭点却忘记了给一个人在家的儿子安排晚饭。许久,突然接到了孩子打来的电话,接通电话后听筒传来第一句就是儿子喊着:"妈妈,你是不是把我忘了呀?……"

那一刻,儿子稚嫩的声音让赵妮瞬间恍然,心里的某一处一下子被击中了。再次提起这一幕,她还是难掩心酸。

在为了亚运全力奋战的时刻,她没有掉过一滴泪,却没曾想儿子短短的这一句话竟让她一时间五味杂陈。从那以后,儿子更成了她拼搏前行的动力。

在克服了筹建初期人员的不确定性 和沟通成本较高等困难后,因为拥有了 一支靠谱的团队,现在赵妮终于可以自 信地说:"我们场馆运行的这个项目肯定 没问题。"

如今在杭州,看到壁球这项运动日 益被越来越多的人所熟知,学习打壁球 的氛围也越来越浓厚,赵妮备感欣喜。

正如赵妮对亚运的寄语——"精彩亚运,你我共创",这一回,作为实实在在的参与者,赵妮比任何人都期待亚运会的顺利举办。



查看更多内容

采茶 挖笋 摘野菜

春日好时节 体验山中"野游"乐趣

■萧山网记者 林青颖

这几天,阳光持续在线,不少市民也纷纷走出家门享受春日美好。

赏花、野餐·····除了这些必备踏青项目外,还有不少网友选择回归山林,寻找童年的快乐——采茶、挖笋、摘野菜,有人戏称,山上走一趟,吃饭的菜基本搞定。

近日,记者联系到了其中一位发帖人李英英,请她分享了在山中"野游"的乐趣。

英英家住萧山区所前镇李家村,家里有

近十亩土地,都是父母在打理种植。 土地面积虽小,种的东西却颇为丰富。 英英简单给记者列了个四季清单:四月樱桃、茶叶、春笋,五月树莓、红李子,六月杨梅,秋季还有红柿子、板栗,"其实这些东西不仅是一种体验,也是我们小时候家里谋生的路子,虽然现在长大不靠这个吃饭,我周

末有空也会回来帮衬一下父母。" 绵绵春雨后,泥土中鲜嫩的竹笋纷纷"冒头",这段时间,英英和丈夫周末回家,拎起一个锄头、塑料袋就忙着上山挖笋。

这也是个技术活。英英告诉记者,上山不能穿颜色太浅的衣服,因为会被泥土弄脏,挖笋还要戴个手套和割刀,"毛笋的'结'比较重,所以我们有时候会把外面的笋壳给

它去掉了之后再带回家。" 挖回来的笋怎么处理?英英说,趁着天 气好,家里会晒些笋干储藏起来,剩余的也 会做些红烧竹笋,或是笋头配上咸菜豆腐干 一起炒炒,也是有滋有味。

英英家里还有两个孩子,分别是13岁和9岁,只要得闲,她也会带着两个孩子上山摘茶叶和挖笋,"一是让她们知道我们小时候的周末是怎么过,二也是让孩子能体验一番采茶和挖笋的乐趣。"

英英还会让孩子尝试做"小商人",感受采茶、卖茶一条龙服务,"我让她们自己拎着采下的茶叶到路边卖,或是卖给茶商。"在体验农活乐趣同时,自己赚些零用钱,"一开始肯定是新鲜感多些,等新鲜感过去了,她们也能慢慢感受到其中的不易,还是挺有意义的。"

萧·民声

3月贴罚单229张 市民多次举报 这条"严管路段"违停现象为何屡禁不止?





宁税路人行道被小轿车"霸占",行人不得不被"赶去"非机动车道,机动车道东西两侧各有一个车道变成了"停车区"。

■萧山网实习生 雷秋红 记者 汤圣洁

近日,有网友在萧山网络问政平台上反映,宁税路、大地路部分路段常年有机动车占用人行道,行人只能和非机动车共用一条道,并且在多次举报后,违停现象依旧严重,希望有关部门加强管理。

3月28日,宁围街道办事处回复.

经大综合执法一中队及时赶赴 现场巡查,已对人行道违法车辆贴单 处理,后续执法中队会加强定期巡查 力度,感谢你的支持。

3月30日,杭州市公安局萧山区 分局也给出回复:

大地路、宁税路违停车辆中队一直在贴单查处,3月份已贴单229辆次。宁税路因理想国幼儿园送学高峰,允许高峰期东、西两侧各1个车道临时停车上下学生,平峰时违停车辆贴单处置。反映人提供的照片为望海潮小区西门宁税路东侧人行道违停,建议由城管部门进行查处。

违停情况是否得到改善?近日,记者来到网友此前反映的宁税路和 大地路,实地查看情况。

"拦路车"依旧存在

宁税路连通建设一路、建设二路等主路段,呈南北走向;大地路连通宁东路与通惠北路,呈东西走向,恰与宁税路相交。两路形成的十字路口周边,分布着萧山开发区医院、理想国幼儿园、多个小区以及大小商超,车辆、行人络绎不绝。

上午8点30左右,记者到达网友 标注的宁税路(宁税路东侧),沿着宁 税路自南向北行走,一开始就被人行 道上违停的一辆小轿车挡住了去路, 只能和旁边的行人一起走到非机动 车道上绕行。

此时正值上班、上学高峰期,非机动车道上的车辆并不少,"嘀嘀…"的喇叭声此起彼伏,被迫走在非机动车道上的行人需要不时回头查看后方来车情况,有时还未来得及回头避让,一辆外卖车已经从行人间穿梭而过。可见,这种人车"共享"的道路并不安全。

网友反映,一到周末,这种小轿车"拦路"违停、人车"共享"车道的情况更加严重,从网友提供的图片中,可以看到人行道被小轿车"霸占"后,行人不得不绕路而行的窘况。

多处违停情况"复杂"

向北步行至萧山开发区医院时, 记者发现这里的违停情况更加复杂。

医院门口向北 20 米左右的这一段非机动车道上,停放着一排电动车,而这里也并未划定出非机动车停车位。"这里停的很多(电动)车都是来医院看病的人暂时停一下,我们看到乱停的就把它排好",在一旁维持着停车秩序的医院保安向记者说道

可以看到,非机动车道内侧,人 行道边缘设置了石墩路障,车辆无法 进入,因此人行道并没有发现任何违 停情况,行人可以从容通行。

往非机动车道的外侧看,机动车道东西两侧各有一个车道变成了"停车区"。记者在此处观察了一会儿,发现有的车辆只是接送孩子时临时停车,这也符合市公安局萧山分局回复的"宁税路因理想国幼儿园送学高峰,允许高峰期东、西两侧各1个车道临时停车上下学生"此类情况。但记者也发现,有的车主下车时身边没有随行的小孩,下车后也没有走向幼儿园,十几分钟后也没有回来将车开走,并不属于"即

停即走"的情况。

幼儿园的保安告诉记者,早上7点50分到8点30分左右,送孩子上学的家长会临时将车停在道路两侧,除了上下学高峰期外,若有违停的情况,会有交警过来贴罚单。

随后,记者来到了宁税路西侧,这一路段违停情况与东侧相差无几。幼儿园前的一段非机动车道人口处设置了路障,但是依旧有不少小轿车停在此处,一辆小轿车更是明目张胆地违停在了斑马线尽头的人行道转角处,这不仅影响了转弯处行人的正常通行,还导致不少行人不得不站在非机动车道上等待红绿灯。

停车区域供不应求

车为什么停在不该停的地方? 难道附近没有停车场?

事实上,网友在反映上述违停问题时,就在帖子中说明了宁税路和大地路附近有免费、付费的停车场,即网友在地图上所圈出的两处位置。记者实地走访后,还发现了两处以上的停车场。

停车场一与理想国幼儿园相邻。记者刚到达该停车场门口,就发现入口道闸处停着两辆小轿车,走近发现车内并没有人,周围也没有发现车主或停车场的管理员。

进入停车场后,记者发现此处 "位无虚席",有的车辆霸道地停在了 通道上,很难想象通道两侧的车辆该 如何进出。

停车场二为萧山经济技术开发 区医院员工停车位。该停车场凭票 进入,在入口处有一位管理员负责收 票。停车场内部为砂石地,没有划定 停车位。管理员向记者解释道:"这 个停车场是免费的,但要有医院的停 车票,不是所有人都能停的。"

当记者问到市民过来就医时该如何解决停车问题时,管理员指着对面的医院说:"南门那边有一些停车位。"而此处的停车位在上午9时左右也已是"满员"状态。

记者在和管理员交流的过程中,一辆小轿车欲进入员工停车场,管理员立即过去告诉驾驶员需凭票进入,随后驾驶员便将车从停车场门口开离,随后"半停"在旁边的人行道上。

"很多人就是这样停在路边",管理员指着这辆"现身说法"的小轿车说道,"这种违停现象已经很多年了,交警、城管都在贴罚单,但还是一样。交警在(违停)情况会好些,6点后交警下班了,就又乱停了。"管理员所提到的夜间违停情况,也证实了网友在问政平台上反映的情况

除此之外,其余几处停车场多为 各小区的收费停车场,哪怕就在小区 外围,也很少有住户以外的人去停车。

曾为"严管路段"

据了解,萧山交警曾在2022年5 月发布通告:为进一步规范机动车停车行为,加强萧山区道路交通管理,确保道路交通安全、畅通、有序,萧山交警将采取宽严相济的执法方式,对在严管路段违法停车的行为,进行严格处罚,"见违必纠"!

大地路、宁税路也属于严管路段,但违停现象"屡

禁不止"。 对此你有何看 法?你觉得该如 何解决?欢迎在 萧山网"萧·民声" 相关专题评论区

留言。



扫一扫二维码 查看更多内容